

С НОВЫМ, 2016 ГОДОМ!

Издается с 15 июля 1920 г.

ФЛОТ РОДИНЫ

СРЕДА

№ 100
(27158)

30

декабря
2015 г.

Газета Краснознаменного Черноморского флота Российской Федерации

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

командующего Черноморским флотом Российской Федерации

Уважаемые моряки-черноморцы, ветераны войны и Вооружённых Сил, жители Севастополя, Крыма и Краснодарского края!

От всей души поздравляю всех, кто служит и работает на Черноморском флоте, с Новым, 2016 годом!

В канун этого доброго, семейного праздника мы все ждём позитивных изменений в жизни, строим планы на будущее и оцениваем свои достижения в уходящем году.

2015 год для Черноморского флота был непростым, и многие события, в которых участвовали черноморцы, состоялись впервые.

Впервые в Средиземном море успешно проведены российско-китайские и российско-египетские военно-морские учения. Впервые новая подводная лодка «Ростов-на-Дону» на переходе с Северного на Черноморский флот выполнила поставленные задачи в Средиземном море.

Экипажами наших кораблей и судов за год пройдено более 500 тысяч морских миль в Атлантическом и Индийском океанах, дальней и ближней морских зонах.



В уходящем году мы активно осваивали новую технику и вооружение. В Севастополь и Новороссийск прибыли более 15 новых боевых кораблей и судов обеспечения, в составе

морской авиации появились новейшие истребители Су-30СМ, в береговых войсках – новые противокорабельные ракетные комплексы и другая боевая техника. Ещё более значимое обновление ждёт наш флот в наступающем году. Работы будет больше, но уверен, что мы с ней справимся.

Этот новогодний праздник многие черноморцы встречают не в кругу семьи, а на боевом дежурстве и в морских походах. Я бы хотел, чтобы вдали от дома каждый из моряков в новогодние праздники чувствовал поддержку, тепло сердец родных и близких людей.

Желаю всем военнослужащим флота, членам экипажей вспомогательных судов, рабочим и служащим флотских предприятий и учреждений и вашим семьям счастья и здоровья, исполнения самых заветных желаний, успешного преодоления жизненных трудностей, праздничного настроения, добра и радости.

С Новым годом, дорогие друзья!

Командующий Черноморским флотом
адмирал А. ВИТКО

Флот в году уходящем

Были времена, когда рост юной семейной поросли где-нибудь под Новым годом измерялся зарубками или прочерками. Прижмёшься, бывало, к стенке и, пока взрослые ставят отметинку, тянешься изо всех сил, чтобы она повыше получилась. Потом отходишь, и все любят: надо же, как вымахал! Было в этом что-то трогательное и в то же время невероятно значимое, словно подрос не только ты сам, но и вся твоя семья.

2015-й

Растём, ребята!

Оглядывая год уходящий, кажется, что вот так же, по особым отметинам, можно проследить рост, движение вперед нашего родного Черноморского флота. И хоть стукнул ему нынче 232-й годочек, а знаки-то отличались молодой обновляющей силой, энергичной и дерзкой.

И был этому замечательному событийному марафону предвестник. Год назад совсем «под ёлочку» взвился Андреевский флаг над новейшим противодиверсионным катером «Грачонок», пополнившим ряды боевого черноморского плавсостава. Лиха беда начало! Уже в марте такой же современный, начиненный электроникой скоростной противодиверсионный борт заступил в дежурство в пару первенцу.

В северных же морях уже проходили обкатку созданные для Черноморского флота последователи «Варшавянки» – дизель-электрические подводные лодки проекта 636. И они, субмарины нового поколения «Новороссийск» и «Ростов-на-Дону», к середине лета взяли курс к причалам Новороссийской базы ЧФ, ожидая уже спущенного со ступеней столь же достойного подводного пополнения.

(Окончание на 3-й стр.)

Честь и доблесть

Наши вернулись!

Подразделение морской пехоты Черноморского флота, выполнявшее задачи по охране российской авиабазы Хмеймим в Сирии, прибыло в пункт постоянной дислокации в город Севастополь.



Читайте на 2-й странице

Первый номер газеты 2016 года выйдет 12 января.

Селекторное совещание в Министерстве обороны РФ

Вчера в Национальном центре управления обороной Российской Федерации под руководством главы военного ведомства генерала армии Сергея Шойгу состоялось очередное селекторное совещание с руководящим составом Вооружённых Сил.

Главной темой повестки дня стало обсуждение итогов выполнения Плана деятельности до 2020 года.

Открывая совещание, Министр обороны сообщил, что в соответствии с указом Президента России гвардейский ракетный крейсер «Варяг» 36-й дивизии надводных кораблей Приморской флотилии разнородных сил Тихоокеанского флота награжден орденом Нахимова.

«Я поздравляю, коллеги. Большая серьезная награда, все по заслугам», — подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу.

Возвращаясь к теме совещания, Министр обороны отметил, что в уходящем году ведомством «была проделана большая работа по выводу Вооружённых Сил на более качественный уровень».

«На расширенном заседании Коллегии Министерства обороны Верховный Главнокомандующий положительно оценил результаты нашей деятельности и определил приоритеты дальнейшего развития армии и флота», — напомнил генерал армии Сергей Шойгу.

Обращаясь к участникам совещания, глава военного ведомства назвал ряд ключевых событий, знаковых фактов и цифр, свидетельствующих о выходе Вооружённых Сил на новый качественный уровень.

Создан новый вид Вооружённых Сил — Воздушно-космические силы.

Число контрактников рядового и сержантского состава впервые превысило число военнослужащих по призыву.

Оснащённость войск современным вооружением и техникой доведена до 47 процентов.

Обеспеченность военнослужащих служебным жильём повысилась на 23 процента. На 9 процентов увеличены объёмы строительства и капитального ремонта. Региональным и муниципальным властям передано почти 1400 военных городков.

Сил в комплексном развитии Арктики и экологической очистке данного региона.

Генерал армии Сергей Шойгу также обратил внимание участников совещания на тот факт, что разработана новая

Вооружённые Силы России: динамика развития положительная



Объём воинских грузоперевозок вырос в шесть раз.

Плановое предоставление постоянного жилья позволило сократить число офицеров в распоряжении в десять раз.

«В результате сэкономлено свыше 2 миллиардов рублей, выделенных на их содержание», — особо отметил Министр обороны.

Отдельно остановился глава военного ведомства на участии Вооружённых

система финансового контроля за использованием бюджетных средств по гособоронзаказу.

«В целом текущий год отмечен положительной динамикой в развитии Вооружённых Сил. Тем не менее нельзя останавливаться на достигнутом. Необходимо продолжить работу по выполнению поставленных руководством страны задач», — обозначил перспективу на будущее Министр обороны.

В ходе селекторного совещания были заслушаны доклады командующих войсками военных округов и Северным флотом, а также отчеты председателей комиссий по приёмке строительных объектов для Вооружённых Сил.

Руководители органов военного управления получили от Министра обороны оперативные задачи по линии своей ответственности.

Управление пресс-службы и информации
Министерства обороны
Российской Федерации

Дорогие друзья!

Поздравляю с наступающим Новым годом и светлым Рождеством!

Уходящий год для всех россиян выдался непростым, но умение работников военно-промышленного комплекса конструктивно подходить к решению поставленных задач позволяет оказывать влияние на ситуацию, что в наступающем году сможет вывести страну на принципиально новые рубежи.

От имени Комитета Государственной Думы по обороне и от себя лично желаю вам в наступающем году сохранить веру в Россию, мужество и патриотизм! Берегите свой тыл, свои семьи: ваши матери, жены и дети верят в вас!

Пусть сбудутся самые сокровенные желания и устремления, преумножится всё хорошее, что есть в вашей жизни: мгновения радости, любви и оптимизма! Счастья вам, крепкого здоровья, успехов и благополучия! Честь имею!

Председатель Комитета Государственной Думы по обороне адмирал В.П. КОМОЕДОВ

Из дальнего похода

СКР «Сметливый». Вахту сдал!

28 декабря, аккуратно под новогоднюю ёлочку, сторожевой корабль «Сметливый» под командованием капитана 2 ранга Андрея Зайцева вернулся в Севастополь после выполнения задач в Средиземном море.

По случаю возвращения корабля из похода в Севастополе на причале соединения надводных кораблей ЧФ состоялся торжественный митинг, в котором приняли участие заместитель командующего ЧФ вице-адмирал Валерий Куликов, заместитель командующего ЧФ по работе с личным составом контр-адмирал Юрий Ореховский, первый командир «Сметли-

вого» капитан 1 ранга в отставке Лев Макаров. Командир СКР «Сметливый» капитан 2 ранга Андрей Зайцев доложил вице-адмиралу Валерию Куликову об успешном выполнении поставленных задач. Замкомандующего поздравил экипаж с возвращением в главную базу ЧФ. По традиции командиру корабля вручили хлеб-соль и жареного поросёнка. И то сказать, СКР «Сметливый» прошел 11.140 миль и после восстановления технической готовности и пополнения запасов готов решать задачи по предназначению.

СКР «Сметливый» вышел из Севастополя в дальний поход 18 сентября, сообщил начальник отдела информационного обеспечения Черноморского

флота капитан 1 ранга Вячеслав Трухачёв. В соответствии с планом похода корабль принял участие в мероприятиях по плану международного военного сотрудничества, совершил деловой заход в греческий порт Корфу, где участвовал в мероприятиях в рамках традиционной «Русской недели на Ионических островах», а также посетил греческий порт Патры. Позднее корабль действовал в составе постоянного соединения ВМФ РФ в Средиземном море.

В числе отличившихся заместитель командира «Сметливого» по работе с личным составом капитан-лейтенант Владислав Проценко назвал командира БЧ-5 капитана 3 ранга Сергея Малачлы (для него это десятый дальний поход в Средиземное море), командиров БЧ-1 и БЧ-7 капитан-лейтенантов Андрея Павенко, Никиту Ерошкина, для которого этот поход стал первым в качестве командира БЧ. В числе отличившихся в БЧ-5, на которую легла большая нагрузка, Сергей Малачлы отметил командира трюмно-котельной группы старшего лейтенанта Дмитрия Макарова, старшин команд старших мичманов Сергея Лобанова, Виталия Стоянова.

На основе плановой ротации «Сметливого» в Средиземном море сменил большой противолодочный корабль Северного флота «Вице-адмирал Кулаков».

Владимир ПАСЯКИН

Честь и доблесть



Собравшиеся минутой молчания почтили память боевого товарища.

— Выражаю уверенность, — завершил свое выступление заместитель командующего ЧФ, — что пройденные вами испытания на профессиональную зрелость позволят вам в дальнейшем с достоинством и честью выполнять свой воинский долг.

Пользуясь случаем, вице-адмирал Валерий Куликов поздравил морских пехотинцев с наступающим, 2016 годом и пожелал всем крепкого здоровья, мирного неба над головой.

— Благодарю за службу!

В ответ прозвучало дружное:

— Служим Российской Федерации!

Наши вернулись!

На аэродроме Бельбек состоялась торжественная встреча морских пехотинцев с участием командования Черноморского флота. Начальник береговых войск ЧФ генерал-майор Александр Остриков поздравил военнослужащих с успешным решением боевой задачи.

Возвращение морпехов на Родину было предусмотрено планом ротации личного состава, которая завершится до конца декабря этого года.

28 декабря в отдельной бригаде морской пехоты, которой командует полковник Дмитрий Усков, прошли торжественная встреча и награждение особо отличившихся «черных беретов». В торжественной церемонии участвовали заместитель командующего ЧФ вице-адмирал Валерий Куликов, заместитель командующего ЧФ по работе с личным составом контр-адмирал Юрий Ореховский, начальник береговых войск Черноморского флота генерал-майор Александр Остриков, врио начальника управления кадров ЧФ капитан 1 ранга Александр Фомин, помощник полномочного представителя Президента РФ в Крымском федеральном округе Сергей Романенко, ветераны береговых войск и морской пехоты во главе с генерал-лейтенантом в отставке Анатолием Домненко, жены и дети морских пехотинцев.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Врио командира отдельной бригады морской пехоты ЧФ подполковник Александр Саенко доложил вице-адмиралу Валерию Куликову о готовности к мероприятию.

Первым на торжественном митинге выступил заместитель командующего ЧФ вице-адмирал Валерий Куликов.

— Сегодня для всех нас торжественный день, — отметил он. — На славной севастопольской земле мы встречаем наших доблестных морских пехотинцев, успешно выполнивших задачу в Сирийской Арабской Республике. Все поставленные задачи вами выполнены качественно и в полном объеме. От лица Военного совета флота, от всех воинов-черноморцев выражаю вам искреннюю признательность и благодарность за это.

Ни у кого не должно возникать сомнений в правильности наших действий по борьбе с терроризмом, который, как раковая опухоль, пытается заразить весь мир. Уничтожая террористов в Сирии, мы защищаем Россию, наш народ.

К сожалению, наша боевая работа не обходится без потерь. При проведении операции по спасению российских летчиков погиб наш боевой товарищ — военнослужащий десантно-штурмовой роты Александр Пазынич. Указом Президента РФ за мужество и отвагу он посмертно награжден орденом Мужества. Александр Пазынич навсегда останется в наших сердцах...

На митинге, который вел заместитель командующего ЧФ по работе с личным составом контр-адмирал Юрий Ореховский, также выступили помощник полномочного представителя Президента РФ в Крымском федеральном округе Сергей Романенко, ветеран Вооружённых Сил генерал-майор в отставке Василий Казаченко, председатель женсовета части.

Затем врио начальника управления кадров ЧФ капитан 1 ранга Александр Фомин зачитал Указ Президента Российской Федерации от 2 декабря 2015 года, в соответствии с которым «за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга», военнослужащие отдельной бригады морской пехоты Черноморского флота награждены орденами Мужества, медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени с мечами, медалями «За отвагу».

Награды вручал вице-адмирал Валерий Куликов. Он также вручил орден «За военные заслуги» заместителю начальника штаба береговых войск ЧФ полковнику Василию Хомяку.

Церемония завершилась торжественным прощанием подразделений бригады под звуки военного оркестра. Ну а затем наступило, пожалуй, самое важное и трогательное событие — долгожданная встреча морпехов со своими женами и детьми.

Владимир ПАСЯКИН
Фото автора

Флот в году уходящем



И совсем недавно в Севастополе горнисты в очередной раз сыграли сигнал к подъему Андреевских флагов над новейшими кораблями – МРК «Серпухов» и «Зеленый Дол», чьи собраты-каспийцы всему миру показали, на что способны ракетные комплексы этих новинок. Вот кто теперь будет стоять в севастопольском парадном строю на День ВМФ, чтобы, отсалютовав тысячам зрителей, уйти в море на выполнение задач боевой учебы! Добавим, что над новыми кораблями с небес приветственно махнут крылом и очередные сверхзвуковые новобранцы – многофункциональные истребители Су-30СМ, пополнившие отдельный морской штурмовой авиаполк ЧФ, другие их боевые воздушные собраты.

Развернул плечи и вспомогательный флот. Отныне «танцы на воде» в широком спектре спасательных, бункеровочных и буксировочных операций для черноморцев ведут три азимутальных буксира, новейшее судно комплексного портового обслуживания ВТН-73, спасательный буксир XXI века «Профессор Николай Муру».

Конечно, не останутся без почетного места и ветераны, если не сказать, раритеты мирового ВМФ, как уникальное спасательное судно «Коммуна», отметившее в 2015 году столетие со дня подъема флага. Но все-таки наш боевой и парадный строй – так на пике нынешнего лета провозгласил с трибуны Дня ВМФ России командую-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

щий Черноморским флотом адмирал Александр Витко – отныне будет представлять техника нового поколения! Представлять уверенно и мощно, в резонанс чему на Красной площади в честь 70-летия Великой Победы вдохновенно чеканили шаг курсанты Черноморского высшего военно-морского училища им. П.С. Нахимова и сотрясали брусчатку бронетранспортеры отдельной бригады морской пехоты ЧФ!

Да, уходящий год вписался в историю родной страны, а значит, и нашего флота многими знаменательными событиями, подтверждающими победу правого дела. И пусть первая годовая дата нашей Русской весны, возвращения Крыма и Севастополя на Родину многократно моложе юбилея Победы советского народа в Великой Отечественной войне, нам она тоже невероятно дорога. Не случайно празднование этого судьбоносного события заняло целую неделю, завершившись звонкой военно-патриотической акцией «Есть такая профессия – Родину защищать!» с вручением «воинского Оскара» – статуэтки Александра Невского лучшим офицерам, командирам и экипажам, гражданским подвижникам черноморской столицы. Уверена, незримо их благословляет и святой праведный воин – непобедимый адмирал Федор Ушаков, 270-летие которого мы отмечаем в 2015 году.

Год бурлил событиями, почти не замечая флотской повседневности. А она, четкая и напряженная, шла по нарастающей. Вот вместо проект-

ных 10 суток более месяца в дальней морской зоне выполняет походные задачи РКВП «Самум» (в этом году на его счету два крупных учения ВМФ), а потом за горизонт торит дорогу МРК «Мираж»... Вот на боевую службу в Средиземное море выходят СКР «Ладный», СКР «Пылливый», (а СКР «Сметливый» ещё и участвует в «Русской неделе на Ионических островах»), и, нагруженные под завязку, челночат волну БДК «Николай Фильченков», «Цезарь Куников»... Вот объекты газодобычи Республики Крым берут под неусыпную охрану корабли ОВРа ЧФ, а в поле на новейших станциях отработывают задачи специалисты центра РЭБ ЧФ... Вот, сменяя друг друга, к причалам Тартуса устремляются черноморские плавмастерские, а в нейтральные воды наши танкеры и морские буксиры, чтобы обеспечить техническую готовность средиземноморской группировки кораблей ВМФ России... По максимуму задействован флагман флота ГРКР «Москва». На его счету не только годовой план боевой подготовки и роль штаба группировки России в Средиземке, но и участие в международных маневрах «Морское взаимодействие-2015» и, наконец, сегодняшняя

2015 год. Нелёгкий, напряжённый, наполненный. Уже сейчас понятно, сколь значим он для флота, для всей нашей Родины. Но великое, как известно, лучше видится на расстоянии. Отойдём во времени от «стеночки» и точно увидим, насколько выросли. И всё это будет уже завтра. С наступающим вас Новым годом!

Наталья МИКИРТУМОВА

Вдали от России

Уже который Новый год экипаж плавмастерской ПМ-56, где капитаном (а в прошлом её командир) капитан 2 ранга запаса Игорь Бакурадзе, встречает вдали от родных берегов, в сирийском порту Тартус. В октябре этого года черноморцы в очередной раз проводили плавмастерскую в дальний средиземноморский поход.

Ёлка в Средиземном

Экипаж успешно совершил переход из Севастополя и живёт привычной жизнью, решает свойственные задачи и ждёт встречи со своими родными. За время боевой службы на корабле было уже несколько именинников, их, конечно, поздравили. Для юбиляров делают выпечку, готовят праздничное блюдо и здравницы от имени экипажа. Приходят поздравления и от родных, близких.

ПМ-56 не впервой встречать Новый год в Тартусе. Есть опыт, есть традиции. Как правило, начальник пункта МТО ещё накануне вручает экипажу сирийскую ель. Моряки заботливо украшают её елочными игрушками, гирляндами, хлопушками, золотым «дождём».

В отряде судов обеспечения, которым руководит капитан 1 ранга запаса Сергей Грицай, также помнят об экипаже, ведь он находится на передовых рубежах.

– На борт плавмастерской будет отправлена поздравительная телеграмма с Новым годом, – говорит Сергей Петрович, – мы готовы помочь тем семьям моряков, где возникают проблемы. Важно и то, что наш профсоюзный комитет во главе с капитаном 1 ранга запаса Василием Худициком конкретно позаботился о детях моряков.

– Для них мы приготовили новогодние подарки, – свидетельствует пред-

седатель профкома Василий Худицкий, – кроме того, купили билеты на новогодние представления, которые пройдут в Драмтеатре Черноморского флота...

Ну а как сами моряки собираются встречать 2016 год?

Они успешно выполняют задачи судоремонта кораблей и судов, находящихся в море. А уходящий год был годом активного плавания Российского ВМФ и Черноморского флота в Средиземном море. Там активно действовала группировка сил из состава Северного, Балтийского и Черноморского флотов, включая и флагман ЧФ ГРКР «Москва», большие десантные корабли, сторожевые корабли. Новый год черноморцы будут традиционно встречать с Дедом Морозом, Снегурочкой и, конечно, зелёной красавицей. За праздничным столом с обязательным салатом оливье и селёдкой под шубой (какой же Новый год без них?!)

Новый год – семейный праздник. И наряду с общекорабельной семьей, где черноморские экипажи встретят 2016 год, каждый из моряков, кроме того, мысленно обратится к своей собственной семье: жене, детям, внукам. К тем, кто так дорог сердцу любого моряка.

Владимир ПАСЯКИН

Спорт

Новогодний заплыв

В конце уходящего года в бассейне спортивного центра морской и физической подготовки прошло открытое первенство ФАУ МО РФ ЦСКА, в котором приняли участие 245 спортсменов из Севастополя, Симферополя, Евпатории, Ялты и Керчи.

Работники бассейна во главе с его начальником майором запаса Валерием Чапчаем всерьез позаботились о праздничном убранстве, ведь соревнования проходили в преддверии Нового года. Бассейн украсили флагами расцвечивания, атрибутикой и символикой ЦСКА, установили новогоднюю ёлку.

На торжественном открытии соревнований выступили начальник ФАУ МО РФ ЦСКА Оксана Тараненко, главный судья соревнований мастер спорта по нескольким видам спорта старший мичман запаса Анатолий Синенко и мастер спорта капитан 2 ранга запаса Андрей Белик.

В открытом первенстве ФАУ МО РФ ЦСКА 80 пловцов имели от 3-го спортивного разряда до кандидата в мастера спорта, 127 участников имели юношеские разряды. Не будем называть победителей во всех категориях – их слишком много. Призеры и победители были награждены медалями и грамотами. За Севастополь выступили команды ЦСКА и СДЮШОР № 1. Из их числа особо отличились сыновья



флотского офицера капитана 2 ранга Александра Титовца. Старший – перворазрядник Владимир отличился на дистанции 50 метров баттерфляем и 50 метров на спине. Успешно выступил и 11-летний Артемий, имеющий 1-й юношеский разряд. Высокие результаты показали перворазрядница Вероника Волкова, Ксения Гапон. В этом заслуга их тренеров Натальи Третьяк и Михаила Фёдоровы.

Успешно выступили и подопечные тренера Анатолия Синенко. Это Андрей Степанов, Данил Емец, Иван Савчук.

Не первый раз успешно участвовали в подобных соревнованиях и дети военнослужащих и служащих ЧФ, в том числе известных флотских спортсме-

нов мастеров спорта международного класса старших мичманов Сергея Шаруна и Олега Грюка – второразрядники Максим Шарун и Александр Грюк 2002 и 2001 годов рождения, а также Евгений Худолеев 2000 года.

Открытое первенство, проходившее три дня, стало настоящим предновогодним спортивным праздником, о чем позаботились в спортивном центре морской и физической подготовки ФАУ МО РФ ЦСКА и лично Оксана Тараненко, поднявшая планку соревнований на должную высоту. Этими соревнованиями ЦСКА закрыл в Севастополе спортивный сезон 2015 года.

Владимир ПАСЯКИН
Фото автора

С хорошим настроением

Новый год по-качински

Новый год – семейный праздник! В Качинском авиационном гарнизоне давно уже стало доброй традицией достойно встречать его. Руководство базирующегося здесь смешанного авиационного полка во главе с полковником Анатолием Степановым и его заместителем по работе с личным составом подполковником Александром Аитовым заранее продумали план его проведения, тематику и направления, определились, кто и за что будет отвечать. В нём намечено немало различных культурно-досуговых, военно-патриотических и спортивных мероприятий, причём в период празднования не только Нового года, но и Рождества Христова.

В красочно оформленном зрительном зале клуба части будет сверкать разноцветными огнями новогодняя ёлка, проходить концерт художественной самодеятельности, детский новогодний утренник. 31 декабря планируется провести на расположенной рядом с Аллеей Героев площади построение личного состава, проходящего военную службу по призыву. Перед авиаторами выступит полковник

Анатолий Степанов. Он проинформирует их о том, каких успехов в боевой учёбе добился личный состав полка, назовёт лучшую эскадрилью, фамилии отличившихся, лучшим вручит грамоты.

А ещё планируется посещение заместителем командира полка по работе с личным составом подполковником Александром Аитовым и начальником медицинской службы полка подполковником медслужбы Ириной Юхимчук авиаторов, находящихся на лечении в медицинских учреждениях. Для военнослужащих по призыву будет организован просмотр по телевидению новогоднего поздравления Президента России.

Все десять праздничных дней будут начинаться с торжественного построения личного состава, проходящего военную службу по призыву, подъёма Государственного флага Российской Федерации, исполнения Гимна России. На стадионе авиагородка под руководством нештатных спортивных организаторов подразделений по физподготовке состоятся массовые спортивные соревнования

между воинскими коллективами гарнизона.

Заведующий клубом подполковник запаса Владимир Садовский и заведующая библиотекой клуба части Дина Хлебникова проведут с личным составом занятия на тему «Верные сыны Отечества». Во всех подразделениях пройдут тематические вечера «Есть такая профессия – Родину защищать». В клубе части будет организован просмотр и обсуждение художественного фильма «Наркомовский обоз». А ещё будет проведён героико-патриотический кинолекторий «Личность в истории» на тему «Илья Муромец – защитник земли русской».

Кроме того, в авиагарнизоне будет организован просмотр документальных и художественных фильмов военно-патриотической направленности, в их числе «Крылья России», а также беседа «Черноморский флот России на защите Родины». Будет организовано посещение авиаторами богослужения в православных храмах, посвящённых празднованию Рождества Христова...

Юрий БОГОМОЛОВ



На площади у Дома офицеров

В Новоозёрном с давних пор существует традиция – в большие праздники встречаться на народном гулянье на большой площади перед величественным зданием бывшего Донузлавского Дома офицеров. Здесь всегда проходят концерты, конкурсы, танцы под музыку духового оркестра и современные ритмы из мощных динамиков, разносящиеся над площадью и синими волнами широкой бухты.

Самые активные и влюблённые в природу этого уголка Крыма старожилы увлекают родных и знакомых встретить бой кремлёвских курантов под звёздным небом. Здесь, в центре посёлка, загадя устанавливают и украшают ёлку. После недолгой паузы, знаменующей границу между уходящим и Новым годом, из окон, с балконов и на самой площади раздаются крики «Ура!», жители поздравляют друг друга. Вокруг елки начинается весёлый хорювод. Кто-то непременно приходит в костюме Деда Мороза, и сразу же находятся задорные, весёлые Снегурочки...

В нынешнем году красоты, волшебства и торжественности любимому празднику добавляют новые элементы в оформлении центра и парковой зоны. Уже 19 декабря, в праздник святого Николая, с наступлением

сумерек вершины деревьев в районе памятника Героям-десантникам засияли бегущими и мигающими огнями гирлянд. Постарались украсить витрины своих магазинов новыми новогодними сюжетами и предприниматели.

Ещё одно новшество: буквально на днях выполнена посадка в центре площади саженца первой в посёлке ели голубой (или колючей).

Также в планах организации новогоднего праздника украсить светящимися гирляндами площадку со скульптурной композицией фонтана «Дельфинчик» в Приморском парке.

И всё же главным сюрпризом праздника для местных жителей и гостей обещает стать большой экран (2,4м X 1,3м) обратной проекции на фасаде ДОФа. Благодаря современной технике участники народного гулянья смогут увидеть и услышать новогоднее поздравление Президента России и трансляцию любимых программ телевидения. Узнав о таких приготовлениях, многие местные жители говорят:

– Новый год обязательно будем встречать вместе на площади!

Сергей ТКАЧЕНКО

Наши юбиляры

В первый день нового года полковник в отставке Лазарь Наумович Ройтенбург отметит своё 95-летие. «Флаг Родины» много раз рассказывал о боевой биографии прославленного офицера. Но накануне юбилея отметим ещё раз путь воина, который начался в октябре 1941 года на дальних подступах к Севастополю, а завершился на Балтике на острове Эйзель.

От Севастополя до Севастополя



За несколько огненных лет Лазарь Наумович прошёл путь от курсанта батальона Военно-морского училища береговой обороны имени ЛКСМУ до командира разведроты бригады морской пехоты. И всё время – находясь в тяжёлых кровопролитных боях, в рукопашных схватках, под пулями и снарядами, не избегая боя и не прячась за спины других. Десятки своих товарищей потерял Ройтенбург под Бахчисараем, на Мекензиевых горах. А когда волей обстоятельств его подразделения были переброшены на Сталинградский фронт, пришлось раскрыть и проявить свой талант в разных командирских должностях как в штабах, так и в окопах на передовой.

Три ранения получил Ройтенбург на фронтах Великой Отечественной войны. Но каждый раз находил в себе силы стать в строй и возвращался в морскую пехоту, которая неистово дралась с ненавистными захватчиками и на сухопутном театре. Из 35 медалей четыре особо дороги Ройтенбурду – они боевые. «За оборону Севастополя» – это бои в составе курсантского батальона, а позже в составе знаменитой 25-й Чапаевской дивизии и 7-й бригады морской пехоты. Ещё одна медаль – «За боевые заслуги». Её получали только те бойцы и командиры, кто бесстрашно вёл себя в ближнем бою, умело работал штыком и гранатой, доставал «языков» и мастерски уничтожал огневые точки врага. Таких моментов во фронтовом послужном списке Ройтенбурда десятки.

Медаль «За оборону Сталинграда» занимает особое место в ряду правительственных наград. В городе на Волге начальник штаба батальона Ройтенбург умело руководил действиями подчинённых и по праву заслужил уважение своих бойцов. «За оборону Ленинграда» свидетельствует о дальнейшем развитии командирских качеств у Лазаря Наумовича. Около четырёх месяцев Ройтенбург командовал разведротой под блокадным городом. А в разведке, как известно, всегда выживали сильнейшие и умнейшие. И под Ленинградом решительный и бесстрашный Ройтенбург тоже выжил...

После войны, помимо медалей, Ройтенбург был награждён тремя орденами – Отечественной войны I и II степени и Красной Звезды.

В 1944 году Лазарь Наумович экстерном сдал экзамены в военно-морское училище. Затем были должности командира артиллерийских батарей 130- и 180-мм калибров. Получив опыт командования батареями, офицер Ройтенбург был направлен на восток. На Тихоокеанском флоте очень были нужны его знания и опыт. Именно здесь Лазарю Наумовичу пришлось командовать железнодорожной батареей 356-мм орудий. Вот это был калибр! Самый мощный во всем советском флоте. И артиллеристы под командованием Ройтенбурда научились каждый такой линкоровский снаряд отправлять точно по предназначению. В то время уже в учебных целях.

В 1961 году Лазарь Ройтенбург окончил командный факультет ВМА. Далее последовали назначения командиром артиллерийского дивизиона и на высокие штабные должности в системе береговой обороны Тихоокеанского флота. В 1965 году – перевод по службе в Севастополь, в тот любимый город, с которого началась его военная биография. С 1968 года Ройтенбург – старший преподаватель СВВМИУ.

«Лазарь Наумович всегда активно участвовал в работе нашей ветеранской организации, – говорит председатель совета ветеранов Военно-морского училища береговой обороны имени ЛКСМУ капитан 1 ранга в отставке Николай Баранов. – Когда ему позволяло здоровье, на встречах с молодёжью он вспоминал фронт и свои артиллерийские заслуги. Мы выступали в школах и посёлках Бахчисарая, учили подрастающее поколение севастопольцев, как следует любить свою Родину. Ройтенбург рассказывал о важнейших событиях Великой Отечественной в газетных статьях и мемуарах, правдиво излагал первые бои под Севастополем и на Мекензиевых горах. Сегодня болезни не позволяют Лазарю Наумовичу продолжать начатую много лет назад общественную работу. Но мы о нём всегда помним и при встречах с молодёжью говорим и о его заслугах».

Совет ветеранов ВМУ БО поздравляет Лазаря Наумовича Ройтенбурда с 95-летием! Ветераны флота и журналисты газеты «Флаг Родины» желают храброму фронтовику и офицеру здоровья и всего наилучшего в жизни!

Андрей ЛУБЯНОВ

Поздравляем!

1 января исполняется 90 лет известному на флоте инженер-механику капитану 1 ранга в отставке Борису Речкину.

Борис Ефимович – участник Великой Отечественной войны, нёс службу матросом в минно-торпедной партии на Краснознамённой Амурской флотилии. После окончания ВВМИУ им. Дзержинского Речкин прошёл большую школу службы инженер-механиком на крейсерах ЧФ «Фрунзе» и «Михаил Кутузов». Неоднократно выполнял задачи боевой службы в Средиземном море, руководил электромеханической службой дивизии противолодочных кораблей, был начальником отдела эксплуатации ТУ ЧФ.

Борис Ефимович был первым удостоен звания «Георгиевского кавалера электромеханической службы».

Совет корпуса инженер-механиков ЧФ сердечно поздравляет юбиляра и желает ему здоровья, бодрости, благополучия и долгих лет жизни!

3 января исполняется 75 лет ветерану Средиземноморской эскадры, участнику боевых действий капитану 1 ранга в отставке Анатолию Александровичу Скарбенчуку.

Ветераны эскадры сердечно поздравляют своего боевого товарища с его славным юбилеем и желают здоровья, бодрости, благополучия и долгих лет жизни.

Сегодня отмечает своё 50-летие инструктор по общественно-гуманитарной подготовке и информированию бригады

морской пехоты майор запаса Евгений Белявский. В 1987 году он начал службу в строительных войсках на СФ. С 1992 года – на Черноморском флоте.

Командование соединения морской пехоты, друзья, сослуживцы сердечно поздравляют Евгения Белявского с юбилеем и желают ему крепкого здоровья и благополучия.

1 января исполняется 60 лет ветерану флота старшему мичману в отставке Николаю Миняйло.

Более 28 лет Николай Васильевич отдал 30-й дивизии противолодочных кораблей. Выполнял задачи в заграничных командировках в Алжире. За его плечами 11 боевых служб! И сейчас он отдаёт все силы родному флоту, работая радиомехаником на заводе ракетно-артиллерийского вооружения.

Совет ветеранов СКР «Разительный», товарищи и друзья сердечно поздравляют Николая Васильевича с юбилейной датой, желают ему отменного здоровья, счастья, благополучия всей его семье!

27 декабря отметила свой юбилей замечательная женщина, сотрудник склада технических средств Елена Прус.

Коллектив склада технических средств от всей души поздравляет Елену Александровну с юбилеем и желает ей крепкого здоровья, радости, благополучия и долгих лет счастливой жизни.

Москва – Севастополю

Чудо наяву

Самый любимый праздник детворы – это, конечно же, Новый год, а потому ждут его мальчишки и девчонки с большим нетерпением и воспринимают как ожившую сказку. Да что там, даже умудренные жизнью взрослые превращаются в это время в доверчивых, ожидающих чуда детей, загадывая под бой курантов самые заветные желания. Сверкающая разноцветными огнями елка, ароматный запах мандаринов, ожидание Деда Мороза со Снегуркой, которые принесут долгожданные подарки, – ну как тут не поверить в чудо?

Но Новый год – это не только праздничный стол и взаимные пожелания счастья, это еще и интересные мероприятия, коих традиционно в нашем городе предостаточно. Каждое учреждение культуры предлагает как детям, так и взрослым уникальное представление, которое организаторы праздника готовили тщательно и обязательно с творческим подходом.

Вместе с тем не будет преувеличением сказать, что самые яркие, веселые и насыщенные елки проходят все-таки в Драматическом театре им. Б. Лавренева Черноморского флота. И не мудрено: на протяжении многих лет праздничная новогодняя программа проводится по инициативе и при поддержке Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма города Москвы с самым активным участием флотского театра.

Не стал исключением и этот раз. С 22 по 27 декабря здесь было проведено целых двенадцать новогодних елок для детей военнослужащих, гражданского персонала ЧФ, а также для севастопольских мальчишек и девчонок. В общем и целом в них приняли участие ни много ни мало три тысячи шестьсот человек!

Приглашенных на представление нарядных ребят встречали гостеприимные ростовые куклы. Наибольшей популярностью пользовался высокий белый медведь, с которым детвора с удовольствием общалась и фотографировалась. А в фойе театра своей статью участников праздника поразила сверкающая игрушками и гирляндами красавица-елка, вокруг которой под веселую музыку водили хороводы озорные сказочные герои. Поздравить ребят с праздником пришел за-

меститель губернатора Севастополя Александр Пушкарев, который пожелал подрастающему поколению веселого праздника и много удач в новом, 2016 году.

У елки маленькие зрители с интересом посмотрели увлекательное представление, главными героями стали мультяшная семья Барбоскиных. Нужно сказать, что одними только постановками с участием даже самых любимых персонажей современной детворы вряд ли удивишь. Именно поэтому организаторы праздника решили использовать в представлении современные компьютерные технологии, а точнее – скайп. Правда, согласно сценарию, работал он с учетом недавних проблем с электроэнергией благодаря усилиям многочисленных зрителей – танцующих, хлопающих и от души веселящихся. Этой энергии хватило с избытком! В результате получился удачный, нашедший живой отклик у зрителей симбиоз сказки и реальной жизни.

Однако, как и положено, самым захватывающим эпизодом праздника стала встреча добрых и общительных Деда Мороза и Снегурочки. При их появлении ребята буквально замерли от восторга, ничуть не сомневаясь в том, что долгожданные дедушка с внучкой вовсе не сказочные, а самые что ни на есть настоящие. Участники праздника не могли не обратить внимания на их яркие, как будто позаимствованные из сказки костюмы, которые, к слову, были доставлены в Севастополь прямо с родины Деда Мороза, Великого Устюга.

Конечно же, нельзя не сказать о неменном атрибуте новогоднего праздника – сладком подарке. Для того, чтобы порадовать севастопольских мальчишек и девчонок и напомнить о символе наступающего 2016 года, москвичи упаковали вкусные конфеты в забавные рюкзачки-обезьянки.

После веселого представления у елки ребят пригласили в зрительный зал, где их вниманию была представлена премьерная сказка Драмтеатра им. Б. Лавренева «Кот – бархатный живот.



Сапоги и шляпа». Режиссером-постановщиком спектакля стал заслуженный деятель искусств Республики Крым Юрий Маковский, роль Кота мастерски исполнил заслуженный артист Республики Крым Илья Домбровский.

Подводя итог, с уверенностью можно сказать, что праздник, подаренный маленьким севастопольцам

Правительством г. Москвы и флотским театром, получился насыщенным, интересным, подарившим веру в волшебство. А иначе в Новый год и быть не может.

Людмила ГОРМАЛЁВА
Фото Александра Григорьева

Новогодний подарок

Совсем не страшная сказка



А подсказали библиотекарям школы замечательную идею сотрудники Севастопольского президентского кадетского училища, в частности заведующая библиотекой Татьяна Анатольевна Карпенко. К Новому году кадетский корпус вручил библиотеке «московской» школы увесистый во всех смыслах подарок – почти шестьсот книг для малышей, большинство из которых новогодней тематики.

Заведующая школьной библиотекой Инна Александровна Тараринова не без гордости отметила, что их библиотечный фонд признан лучшим среди всех учебных заведений города. За это отдельная благодарность Черноморскому флоту, который помогает и поддерживает во многих делах родную школу. А новогодний подарок от коллег из кадетского училища стал дополнительным украшением книжных полок.

– Посредством таких выставок мы стараемся не только рассказать ученикам о традициях Нового года, но и научить их с детства любить книгу. Читателей у нас очень много. Ежедневная посещаемость библиотеки доходит до ста человек. Посещением радуют нас и малыши, и школьники постарше. Для младших классов мы вместе с библиотекарем Анной Михайловной Игнатенковой проведем традиционные новогодние уроки. Расскажем о культуре других стран, как встречают Новый год в мире, познакомим со

сказочными героями и, конечно, предоставим детям возможность взять на каникулы понравившуюся им книгу...

А сказочных книг на выставочных полках более чем достаточно. На любой вкус и цвет. Здесь вам и «Олимпийская деревня Деда Мороза», и «Как Бабы-ёжки встречали Новый год» и «Зимние фантазии», «Чудеса в Дедморозовке», «Школа снеговиков», «Снежная книга» и множество другой совсем не страшной литературы. Добрые рассказы, стихи, приключения и фантастические истории представлены вниманию самых младших читателей.

В отличие от нас, взрослых, дети еще искренне верят в существование Деда Мороза. И, с любопытством рассматривая яркие книжные картинки, признаются, что очень хотят узнать правду о добром сказочном бородатом дедушке, который каждый год стучится к ним в дом и оставляет на пороге свои подарки. Так, одна третьеклассница, окунувшись в сказочный мир понравившейся ей книжки, рассматривая веселые картинки, между делом поделилась своей историей: как в прошлом году ездила к бабушке в гости на Новый год. И когда в окошко кто-то постучал, девочка выскочила на порог. У двери лежал красивый подарок, а Деда Мороза и след простыл. Точнее, следы только и остались на пушистом белом снегу. «Вот интересно, откуда он пришел? – спрашивает девочка. – Может, из книжки узнаю...»

Слушая искренние признания детей, наблюдая за их пытливыми взглядами, как-то тоже вдруг захотелось стать ребенком, прочитать какую-нибудь удивительную сказку и моментально поверить в чудо.

– Чудо в том, – улыбается Анна Михайловна, – что наши дети в мир глобальных технологических изменений продолжают любить литературу. Читают, спрашивают, записываются в очередь за той или иной книжкой. Мы регулярно проводим в читальном зале большой просмотр новой литературы. Ребята приходят целыми классами и после обзора записываются на месяцы вперед за той или иной книгой. Это прекрасно, что наши дети любят читать. Может, поэтому они растут такими добрыми и искренними.

А для полного сказочного антуража красочно дополнила книжную выставку новогодних сапожков, любезно предоставленная библиотеке из личной коллекции заместителем директора школы по воспитательной работе Ольгой Юрьевной Поливаровой.

В предновогодние дни здесь, в уютной красивой библиотеке действительно чувствуется, что новогоднее волшебство где-то совсем рядом. Может, оно живет на страницах удивительных книг, а может, просыпается в каждом из нас, только стоит прикоснуться к обложке сказочного издания...

Елена ЛОГВИНЕНКО
Фото автора



«Московская» школа уже сияет неоновыми огнями новогодней красавицы-ёлки. Чувствуется, что ребятня, уставшая от напряженного учебного процесса, с нетерпением ждет новогодних праздников. Но вместе с тем образовательный процесс никто не отменял, и чтобы учебники школьной программы не отбили у детей любви к прекрасному миру книги, в этом году была организована новая красочная сказочная выставка детской новогодней литературы.

Новогодний политический детектив

За окном лютвала вьюга. Генерал Морозов долго смотрел в снежную круговерть, затем перевёл взгляд на офицеров и, вздохнув, сказал Марии: «Решено, пойдёшь ты, Снегурочкина. По легенде за «бугор» послала тебя матушка с пирожками для бабушки. «Бабушка» – наш резидент Горыныч. Шифровка – в пирожке, учти, гриф: «Сов. секретно (перед прочтением – съест)». Растяжечку сооруди, если кто без спроса в корзину сунется. В общем, как учили. До Черного леса доберешься на стелс-санях, а дальше – пешком, в красной шапочке, как положено по легенде, только кокарду сними».

Тут генерал Мороз, как мы его звали между собой, смягчился: «Надо бы тебе, лейтенант, спецназ для прикрытия дать, есть данные, что лихие людишки в пограничных лесах появились, балуют. Только 33 богатыря во главе с Черноморовым ныне на задании за морем, «соколов» наших охраняют, сама знаешь где. А дело срочное, государственное. Голос старого солдата дрогнул, и он тепло по-отечески добавил: «Возвращайся, дочка».

Вышла я из штаб-избы, махнула рукой часовому, села в кабину. Щелкнула герметичная крышка, и чудо-сани, взлетев на форсаже, на сверхзвуке рванули в тревожное пограничье. Через пару часов я уже пробиралась между обледеневшими черными стволами деревьев, утопая в сугробах, сверяя курс со спутником «Глонасс», занявшим боевой пост чуть севернее Венеры. Так и добралась до Медной горы.

Услышав пароль, полковник Горыныч, резидент с лицом гладиатора, подобрел и пригласил к себе в избушку на курьих ножках. Мощные телескопические «ноги» опустили капсулу и, впустив гостей в горницу, сплосх уставленную аппаратурой, снова вознесли над лесом в толще горы. Ну вот и задание выполнено, всё имущество передано (опись, протокол, сдал, принял – всё как полагается), в подкладку зашита шифровка с донесением. Пора домой.

Погода вновь испортилась, задул свирепый мистраль, один из трёх бичей Прованса, как сказал классик, напоминая о неисполненных Францией обязательствах по поставкам вертолётоносцев. «А всё-таки хорошо, что сделку сорвали. Мы за эти миллиарды десяток МРК типа «Буян-М» построим, они одним залпом «Калибра» всю ИГИЛ накроют, да и пособникам достанется, если наши самолёты сбивать попробуют!» – подумала я.

«Что-то со спутника сигнала нет, – встревожился Горыныч. – Слушай, я тебе в помощь сержанта-контрактника Зайчикова дам, он все тропы в лесу знает и все диалекты местные. Проводит тебя, минуя большую дорогу, а то на ней правосеки с «меджлисой» какой-то, турками засланной, – крестьян грабят, опоры ЛЭП взрывают, купцов данью облаживают, хуже Сольвья-разбойника. Но тот уже давно на

зоне срок мотает, а этими только предстоит серьёзно заняться». Не успел договорить, а Зайчиков уже лыжи салом смазывает, чтоб, говорит, правосеки за своего приняли, если на след нападут. Ну обнялись, перекрестил на

вон они какие нарядные – кто в серебре, кто в золоте, кто в зелёном бархате, правда, и оборванцы изрядные присутствуют.

Стала считать – всего тридцать человек. Молодые, пожилые, важные

пачки и, вздыхая, прячет в носок или под желто-голубую заплатку на красных бархатных шароварах, а то и просто в карман.

Возле гномов и толстяка отирается и некий гонимый пан – вы-

с нашими героями, она просипела: «Братва, закурить не найдётся?»

«Это в смысле дать в зубы, чтобы дым пошел? Ща устроим!» – стал задирать Зайчиков, но, получив от меня локтем в бок, утих. «Курева нет, а вот налить можем для согрева организма», – ласково так отвечаю. «Эх, гори оно всё, – застонал Вулф, – они там уже второй подход к столу делают, а мне даже кость не бросили, наливай!». И стал стаскивать с себя овечью шкуру, под которой обнаружился волк в форме капрала морской пехоты. От него скверно пахло козлом.

«Мы, – рассказывал он после третьей, – с шефом иногда сюда приезжаем всю эту шайку немного построить, маневры провести. А то они кто в лес, кто по дрова – никакой евроатлантической солидарности, сегодня и этого желто-блукитного пригласили, только попросили присматривать, чтобы чего не стащил».

«А это прибалтийские тигры», – продолжал «сливать» союзников серый, кивая на беснующихся карликов. Увидев, как мы прыснули, пояснил: «Ну, они сами так считают, а реально – шавки. Босс их посылает на дело, когда самому неохота в грязи мараться. Медведей они особенно не любят и боятся, когда близко видят, у них болезнь медвежья начинается, никакой имидиум не помогает. А от вида Ту-95 даже по телеку – в недельный запой впадают».

Вконец окосевший волчара икнул: «Ща спую» – и громко завыл. Сержант прямым в челюсть звук выключил. Но на поляне уже начался нешуточный переполох.

«Зайчиков, – скомандовала я, – разделяемся, уходи на базу, я – к границе. Больше шансов выжить – беги, брат!»

Внезапно в лицо – прожекторы, в динамик – «Сдавайтесь!». Засада. Отвечаю очередью по прожектору, а затем одиночными по тёмным силуэтам. Всё, кончились патроны. Зловещие тени уже рядом – граната под ноги. Но вот уже в самое ухо: «Русские, сдавайтесь!» «Русские не сдаются», – ору, дождав шифровку. Выдергиваю чеку из РГО и делаю шаг навстречу: «Господи, помоги!» Вижу бордатые оскаленные рожи, мощный взрыв подбрасывает меня и... я открываю глаза!

«Машенька, милая, вставай – Новый год проспишь», – рядом родное лицо капитана Черноморова. «Я живая?» – «Кричишь громко, значит, живая. Кстати, кто там не сдаётся? – смеётся Славка и продолжает: – Морозов срочно послал нашу группу тебе на помощь, сказал – «беда», а ты тут дрыхнешь в дежурке. Поехали скорее, ещё успеем домой к Новому году! А что ты в кулаке прячешь?»

Я разжимаю кулак, мы оба удивлённо смотрим на лежащую на ладони чеку от РГО. «Русские не сдаются. Ура!»

Владимир НЕСМЕЯНОВ

Русские не сдаются

АВТОР ПРЕДУПРЕЖДАЕТ, ЧТО ВСЕ СОБЫТИЯ И ПЕРСОНАЖИ РАССКАЗА ВЫМЫШЛЕННЫ, А ЛЮБЫЕ СОВПАДЕНИЯ ЯВЛЯЮТСЯ СЛУЧАЙНЫМИ



дорожку, подобрев лицом, бывалый разведчик, и... в путь! Иду, вспомнила Бунина:

Ледяная ночь, мистраль (Он ещё не стих). Вижу в окна блеск и даль Гор, холмов нагих. Золотой недвижимый свет До постели лег. Никого в подлунной нет, Только я да Бог...

Да Зайчиков сопит сзади под полной боевой выкладкой, ещё и мой рюкзак тащит. Вдруг автоматные очереди вспороли тишину леса, я грохнулась в грязь со снегом и приготовилась к бою. Сержант в ухо шепчет: «Спокойно, это «Правый сектор» самогонки перепилился и решает, кто гетманом будет, у них такая любимая национальная забава. Сейчас эти только друг другу опасны».

Снова повалил снег, до «квадрата 45», где подберут суперсани, ещё топтать не меньше суток, а сил уже нет, бреду на одном характере. Всё, привал! Валюсь на заботливо брошенную сержантом плащ-палатку, ветер воеет, колющий снег глаза порошит. Всё темнее становится кругом. И вдруг далеко меж деревьев прямо по курсу сверкнул огонёк – будто звезда среди ветвей.

...Смотрю – большая поляна, очертанями повторяющая Европу. Посреди – большой костёр горит. А вокруг костра сидят люди – кто поближе к огню, кто подальше. На охотников не похожи, на дровосеков того меньше:

и заискивающие, богатые, бедные, один – вообще рвань. А ещё один в самом центре – высокий, в островерхом колпаке, звёздно-полосатом плаще и в маске, из-под которой выглядывают черные уши. Что-то бубнит, менторски поучает, показывает фокусы, кому-то вручает пухлые конвертики или по щёчке потреплет, а кому-то угрожает да ещё и оплеуху отвесит. Хозяин! Все делают вид, что слушают его, но каждый своим занимается.

Двое модно одетых господ и важная матрона, опасливо оглядываясь на главаря, режутся в подкидного на щелбаны и не только. Большие всего достаётся круглолицему со значком «Жё сюи Шарли». Фрау с удовольствием навешивает обиженному мусью в лоб после очередного проигрыша, принимает купюры и, проверив их на свет, прячет в декольте. Третий по всем повадкам – конченный сэр, постоянно подглядывает в чужие карты да норовит туза из рукава вытащить. При этом очень обижается, что все вокруг играют не по правилам, и грозит уйти с поляны, навсегда.

Злобно вида карлики – двое в галстуках-бабочках и крашенная блондинка – о чем-то переключаются, бегая от группы важных картёжников к обрюзгшему толстяку запойного вида с мешками под глазами. Толстяк сидит в стороне от всех и, в который раз слюнявя пальцы, пересчитывает деньги в конверте, полученном от хозяина. При каждом пересчете к пальцам прилипают банкноты, он вынимает их из

литый индюк. «Индюк» всячески показывает, что компания ему не ровня, что он с ними только из принципа. Он ревниво ловит взгляды хозяина, и когда тот подаёт знак, тоже начинает громко и сбивчиво болтать и бегать по поляне, наступая важным господам на ноги. При этом в отличие от прочих босяков он снимает шляпу и кланяется: «Пшепрошем, пани...» Пани-фрау учтиво улыбается в ответ, держа за спиной кукиш.

По сигналу «звёздно-полосатого» карлики начали вопить особенно несносно, но понять что-то нельзя, доносится лишь: «оккупация», «угроза», «Тутин». При последнем слове вся компания, включая знатную матрону, начинала стонать, ёрзать и, опасливо озираясь, шептать как мантру: «Санкции, санкции!». Фрау, когда карлики пробежали мимо, ласково улыбается и норовит дать кому-то пинка покрепче, направляя их к фокуснику.

Толстяк в шароварах часто подходит к группе богатых господ, протягивает шляпу и что-то гундит, гримасничая и показывая грязным пальцем на восток. Доносится: «жэ нэ манж ра сис жур», «дефолт» и – «кляти москали». Слушает только фрау, она сочувственно кивает головой, но неизменно отвечает: «Бог подаст». Впрочем, иногда она лезет в радиоколь, находит печенючку, сдувает с неё мусор и суёт в руку толстяку. Тот шаркает ножкой, смачно припадает к пухлой ручке и мчится рассказывать ту же историю господам, которые возле озера играют в популярную скандинавскую игру «Найди русскую подложку там, где её нет». Фрау облегченно вздыхает и втихую вытирает руку от свидомых слюней о твидовый пиджак сэра.

Вдруг в своём сугробе заворочался Зайчиков. «Чую, – говорит, – враг рядом, «Си Вулф», я его поганый дух никогда не забуду, в Афгане прихотилось встре...» – и замер на полуслове. Из-за ёлки нарисовалась здоровенная овца, опирающаяся на винтовку М-16 как костыль. Поравнявшись

Поражает воображение

Уходящий год запомнился огромным количеством различных изобретений, которые поразили и привлекли внимание миллионов людей по всему миру. RT публикует подборку десяти самых невероятных изобретений и гаджетов, о которых мир узнал в 2015 году.

ХОВЕРБОРД

Уникальный симбиоз скейтборда и сегвея обрёл популярность за считанные месяцы, и его всё чаще можно встретить на оживленных улицах мегаполисов. Управлять им можно, перенося вес тела вперед, назад и в стороны.

БЕЗОПАСНЫЙ ГРУЗОВИК

Вирусный ролик Samsung, в котором показано, как можно сохранить жизни водителей на дорогах благодаря камере и цифровым панелям, набрал более 2,5 млн просмотров на YouTube. На задних дверях грузовика размещаются панели, на которые выводится изображение с камер, которые установлены спереди автомобиля. Таким образом при обгоне фуры можно лучше спланировать манёвр.

MICROSOFT HOLOLENS

Этот гаджет – настоящий носимый компьютер, который помещается в небольшом шлеме. HoloLens дополняет существующую реальность виртуальными трёхмерными голограммами, с которыми можно взаимодействовать. Устройство уже используют в NASA и в некоторых медицинских вузах.

ГИБКИЙ ДИСПЛЕЙ

В 2015 году Samsung запатентовал технологию гибкого дис-

плея, которая позволит владельцу смартфона скатать его в трубочку и даже использовать в качестве вазы для цветов. Компания пообещала выпустить первый смартфон с такой технологией в основе уже в 2016 году.

ПЫЛЕСОС ДЛЯ ОКЕАНА

Проблема загрязнения мировых океанов давно заботит учёных, и, кажется, решение найдено. Ocean Cleanup Project предлагает разместить 100-километровое плавающее ограждение и захватывать мусор, используя подводные течения. Первые испытания пройдут уже в 2016 году, и в случае их успеха специалисты надеются за 10 лет снизить количество мусора на 42%.

АНТИХРАП

Проблема храпящего партнера нередко приводит к ссорам и испорченному настроению. Создатели устройства Nora привлекли нужную сумму на Kickstarter и успешно запустили производство. В комплекте идет сенсор, реагирующий на храп, и надуваемая вставка для подушки, которая, изменяя положение головы, держит мышцы горла в тонусе, чтобы воздух свободно поступал в легкие.

УМНАЯ СКОВОРОДА

Каждый раз, когда мы готовим какое-либо блюдо первый раз, по незнанию или по невнимательности мы можем что-то недоговорить или, наоборот, пережарить. Сковорода Panintelligent и одноимённое приложение для смартфона позволяют навсегда забыть про большинство кулинарных проблем. В программе можно выбрать нужный рецепт, а встроенный в сковороду датчик нагрева пошлёт вам уведомление, чтобы вы не забыли перевернуть стейк, если вы хотите получить, например, мясо средней прожарки.

ДЕТСКИЙ МЯЧИК ДЛЯ ПРОГРАММИРОВАНИЯ

Эту игрушку разработали в компании Made by Many. Haskaball призван привить любовь к программированию детям, чтобы в компьютеризированном мире они чувствовали себя более уверенно. В специальном приложении можно создать легкий код, который будет отвечать за то, как, когда и какая лампочка на мячике загорится.

УМНЫЕ НАУШНИКИ

Эти удивительные наушники создадут ощущение дополненной реальности. С помощью специального приложения для смартфона заглушить определенные звуки окружающей среды станет очень просто. Можно «вырезать» звук храпа, детского плача или шум метро. Компания-разработчик Doppler Labs уже начинает продавать наушники Heger небольшими партиями, а в 2016 году обещают наладить полноценное производство.

Поспешайте, а то расхватают.

Командование, совет ветеранов управления боевой подготовки Черноморского флота, боевые товарищи и друзья с глубоким прискорбием извещают о смерти старшего мичмана **ЗУБОВА**

Сергея Александровича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Отпевание 30 декабря в 9 час. 30 мин. во Владимирском соборе – усыпальнице адмиралов.

Гороскоп

В соответствии со славянским календарем каждому человеку приписывается сходство с одним из 12 животных-тотемов. Каждое из них имеет свои особенности, как и привычные нам знаки Зодиака. О том, что нас ждет в будущем и как найти удачу в 2016 году, славянский календарь отдельно расскажет каждому Знаку.

МЕДВЕДЬ (10 декабря – 9 января)



Тех, кто родился под знаком Медведя, 2016 год одарит удачей и благополучием, однако фортуна можно будет привлечь на свою сторону и значительно улучшить положение дел лишь при условии усердия и развития силы воли.

РОСОМАХА (10 января – 9 февраля)



2016 год – год любви для вас. Удача на вашей стороне, вам будет легче знакомиться, и люди будут чувствовать вашу ауру эмоциональной силы. К концу года влияние Росомахи ослабнет. Славянская мудрость гласит, что иногда нужно успеть заполучить желаемое, пока не стало поздно.

ВОРОН (10 февраля – 9 марта)



В начале 2016 года ваш Знак принесет вам много положительного. Вороны мудры по своей натуре, поэтому старайтесь направлять свой интеллект в правильное русло. Удача поможет вам подготовить фундамент для будущих успехов, которые вы ощутите во второй половине года.

ГОРНОСТАЙ (10 марта – 9 апреля)



Будьте осторожны в начале года, особенно зимой: славянский календарь предостерегает вас от необдуманных решений. Найдите лишний повод дважды подумать перед значительной покупкой или перед тем, как сказать кому-либо важные слова.

ЖАБА (10 апреля – 9 мая)



Жабу в этом году ожидает масса сюрпризов, к которым стоит относиться весьма спокойно, поскольку повлиять на текущие события получится не сразу. Смирение, способность ждать и рассудительность помогут вам принять даже неприятные сюрпризы с честью.

КУЗНЕЧИК (10 мая – 9 июня)



В соответствии со славянским календарем у родившихся под Знаком Кузнечика в 2016 году появится множество новых возможностей, которые следует реализовать как можно скорее – но не в убыток качеству сделанного. Этот год благоприятен и на покупки любой стоимости.

ХОМЯК (10 июня – 9 июля)



Этот год станет прекрасным временем для того, чтобы вкладывать свои сбережения в опыт, в отдых и в будущее развитие. Славянский календарь предлагает вам не бояться ставить перед собой смелые цели, поскольку это подарит вам удачу.

УЛИТКА (10 июля – 9 августа)



По своему обыкновению вам, возможно, не захочется торопиться в достижении целей, однако 2016 год – это именно тот период, когда вы можете решить множество проблем.

МУРАВЕЙ (10 августа – 9 сентября)



Этот год будет для вас отправной точкой в будущее. Славянские предсказания сообщают, что мудрецы в такие годы обычно предрекали Муравьям время, от которого будет во многом зависеть будущее.

ЖУК (10 сентября – 9 октября)



В этом году, возможно, появится человек, который поможет изменить вашу судьбу к лучшему. Единственная сложность – выявить такого судьбоносного знакомого из всего вашего окружения.

БОБЕР (10 октября – 9 ноября)



На вашем жизненном пути, судя по славянскому календарю, могут встать невидимые преграды. Будьте аккуратны при заведении новых знакомств, а также доверяйте только самым близким. Удачу вам принесет осторожность вместе с трудолюбием.

ПЕС (10 ноября – 9 декабря)



Псам можно немного расслабиться, потому что этот год подарит вам спокойствие и тишину. Остерегайтесь людей и событий, которые могут помешать вам. Также славянские гороскопы предостерегают: большую неудачу могут принести бесцельные и беспричинные ссоры.

Шутки под ёлочку

Не в бровь, а в глаз

На вопрос ребёнка «Дедушка Мороз, а ты настоящий?» Дед Мороз начал показывать сертификаты, справку из налоговой, лицензию и временную московскую регистрацию.

31 декабря очень хочется начать с Нового года новую жизнь! А 1 января не в состоянии даже продолжать старую.

Уважаемые коллеги! В полученной вами рассылке от имени генерального директора фразу «С Новым годом, Обезьяны!» следует читать без запятой.

С уважением, отдел кадров.

Как можно жить по-человечески, если каждый год – это год какой-нибудь... скотины!

Новогоднее настроение – это когда ты рад видеть даже тех, кто ошибся дверью.

Итак, скоро новогодние застолья, а посему считаю своим долгом напомнить всем, что сила воли измеряется у женщины в килограммах, у мужчины – в литрах.

С возрастом Новый год наступает всё чаще и чаще.

Самое ужасное в последние дни перед Новым годом – это то, что в холодильнике полно еды, а есть её нельзя.

На Новый год буду аналитиком! Буду следить: а у всех ли налитое?

Дорогие женщины! Никогда не просите у Деда Мороза сказочную жизнь. Принцессой все равно не сделает, а вот Ивана-дурака – точно пришлет.

Если вы хотите, чтобы ваши дети встречали Новый год дома – уйдите в гости.

Еврейский Дед Мороз: «Здраааавствуйте, детишки... Покупаем, покупаем подарочки!».

Дед Мороз – это неполиткорректно. Надо говорить – Низкотемпературный Пенсионер.

1 января – самый короткий день в году. Только встаёшь, уже темнеет...



ИЗ ПИСЕМ ДЕДУ МОРОЗУ

«Дорогой Дедушка Мороз, я очень хочу, чтобы в этом году ты мне подарил толстую пачку денег и худое телосложение. Я надеюсь, ты не перепутаешь, как в прошлом году».

«Дедушка Мороз, я на диете, и поэтому мне нельзя сладкого. Пришли мне, пожалуйста, ящик полусладкого».

Анекдоты заказывали?

– Этот Дед Мороз все перепутал, – сказал призывник.

– А в чем дело? – спросил его товарищ.

– Пятнадцать лет назад перед Новым годом я просил его подарить мне военную форму. И вот только теперь я ее получил.

Новый год, праздничный стол. Со стола медленно падает вилка. Отец семейства, опрокидывая стол, ловит вилку в сантиметре от пола.

– Фу, слава Богу, больше никаких гостей не будет.

И тут входит дочка:

– Папа, папа! Тетя Соня в лифте застряла.

Разговор двух блондинок.

– Представляешь! Говорят, что этот Новый год выпадет на пятницу!

– Да?! Ой, только бы не на тринадцатое!

За праздничным столом.

– Почему ты закрываешь глаза каждый раз, когда пьешь?

– Да я обещал жене, что в новом году больше не буду заглядывать в рюмку...

Незадолго до Нового года к бабушке привезли внука. Малыш с дороги устал, и его положили спать. Когда

он проснулся в плохом настроении и захныкал, бабушка сказала: «Если не будешь капризничать, Дед Мороз подарит тебе башенный кран». «Здорово! – обрадовался он. – Теперь у меня их будет два». «Почему два?» – удивилась бабушка. «А второй я нашел у тебя под кроватью».

Телефонный опрос, проведенный утром 1 января, дал следующие результаты: – 2% опрошенных ответили: «Да!» – 3% – «Алло!» – 95% – затруднились ответить...

Должностная инструкция Деда Мороза

На должность Деда Мороза назначается: лицо, имеющее неоконченное или неначатое театральное образование или работавшее в театре на должности не ниже вахтера.

При прибытии к ребёнку или в детский сад Дед Мороз обязан представиться, предъявить жетон Деда Мороза, чётко назвать лес, из которого пришёл, и позвать Снегурочку.

Дед Мороз – существо сказочное, нереальное и подчиняется непосредственно высшим силам.

На время отсутствия Деда Мороза его обязанности исполняет лицо, заказанное в специальном агентстве, или любое другое лицо в бороде. Или телевизор.

Дед Мороз руководствуется в своей деятельности:

- красным носом;
 - громким голосом (желательно басом);
 - нормативно-правовой стихотворной лексикой;
 - документами с перечнем адресов и подарков;
 - ёлкой установленного в углу образца.
- Дед Мороз должен знать:
- способы поджога ёлки;
 - способы монтажа (демонтажа) детей на табулет (с табулета);
 - приёмы употребления различных спиртных напитков и уметь применять их на практике на празднике;
 - способы создания хороводов, их раскру-

живания и закруживания, основные приёмы хороводовождения (для этого Дед Мороз обязан иметь права категории X);

Дед Мороз осуществляет:

- нуканье и тьфуканье (на оленей);
- глажку ребенка по голове рукавицей;
- бесплатное консультирование родителей на тему «Чего бы вам, дедушка, закупить?».

Во время исполнения служебных обязанностей Дед Мороз должен:

- стойко переносить радости и удовольствия новогодней жизни;
- строгойше соблюдать человеческий облик;
- вязать лыко согласно ГОСТу 47948-63 (Лыко вязаное);
- в случае пребывания в квартире более трёх часов – встать на временный учёт (зарегистрироваться);
- в случае болезни – сразу же выздороветь. Но лучше не болеть совсем. Для этого Дед Мороз должен иметь при себе ватно-марлевую бороду, пластырь белого цвета, волшебный посох, валенки с ароматом малины и другие средства срочной волшебной помощи;



– иметь при себе 2 (две) запасные бороды на случай потери 1 (одной) на производстве. Каждая борода Деда Мороза должна выдерживать вес двух-трёх детей среднего размера или средней группы.

Дед Мороз имеет право:

- повышать градус веселья;
 - на ежегодный 12-месячный отпуск в г. Великий Устюг для лечения профзаболевания.
- Труд Деда Мороза оплачивается согласно этажности, стихотворной сложности и объёму. Дед Мороз обязан стойко выслушивать все стихотворения ребёнка, но не более 5 (пяти). Стишки, выслушанные более норматива, оплачиваются по отдельному тарифу. Вознаграждение за проделанный объём поздравительных работ Дед Мороз обязан делить с подсобной Снегурочкой в соответствии со сложившейся волшебной практикой.

Деду Морозу запрещается:

- есть у детей с рук;
 - использовать посох при организации хороводов и построения детей на награждение;
 - выпивать за вечер более 1 (одного) бокала шампанского. Других ограничений по напиткам нет.
- Режим работы Деда Мороза (согласно ТК РФ) – день через 364 (или ночь через 364). Рабочий день Деда Мороза в новогодние дни продолжается с 8 часов утра и до последнего ребёнка от Петропавловска-Камчатского до Калининграда.

Признаки настоящей Снегурочки

У настоящей Снегурочки добрые глаза. Она знает и говорит весь текст Деда Мороза. Если Дедушка Мороз в красном кафтане, то Снегурочка обязательно в голубом. А если дедушка в голубом, то это, скорее всего, её кафтан. Настоящая Снегурочка не носит очки. Линзы – возможно, но очки – никогда. Настоящая Снегурочка – сирота. Настоящая Снегурочка со всеми только дружит. Добра. Чиста. Непорочна. Абсолютно не интересна. Зайчики и лисички не боятся её, а охотно идут к ней на шубку и воротничок.



2016

Январь

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
					1	2 3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Февраль

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29						

Март

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

Апрель

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
					1	2 3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

Май

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Июнь

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

Июль

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
					1	2 3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Декабрь

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
					1	2 3 4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

Август

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Сентябрь

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
					1	2 3 4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

Октябрь

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
						1 2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

Ноябрь

пн	вт	ср	чт	пт	сб	вс
					1	2 3 4 5 6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30				



ФЛАГ РОДИНЫ

Газета Краснознамённого
Черноморского флота

УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство обороны Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ: командующий Черноморским флотом России.
ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР: О. В. Приходько.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ, рег. № 01956, 30.12.1992 г. Индекс 30186. Выходит по вторникам и пятницам.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 299050 г. Севастополь, ул. Мокроусова, 5.

Телефоны: редакция – (8692) 59-92-46, 59-96-88, 59-95-79, 59-91-71, 26-88; приём заказов – 59-99-44, 29-44; оформление подписки – (8692) 59-97-26, 27-26; вахта – 54-26-55.

Электронная почта: profлот@mail.ru, rodinaflot@mail.ru.

Электронная версия газеты на сайте www.mil.ru:

Главная // Социальное развитие // СМИ // Газеты // «Флаг Родины».

Подписание к печати: по графику – 17.00, фактически – в 17.00. Заказ № 100. Тираж: 2.850 экз.

Газета отпечатана в типографии газеты «Флаг Родины».

Ответственный за качество печати – Е. Постоян.

Авторы материалов несут ответственность за достоверность фактов. Редакция не ведёт переписку с читателями. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.